

## 活動相片及心聲

### 中二級愛德服務學習計劃暨中二級愛德服務學習學兄計劃

隨著疫情緩和，2021年的LSP（計劃簡稱）可以再次以面對面的形式展開活動，經過一個多月共四次培育工作坊，中二同學在中四師兄帶領下在10月23日順利進行，實在是一次難得的學習機會。

有些同學雖然是第一次參與服務學習，但從服務對象（小學生）、青協社工、導師團隊及家長義工的反饋中，可見同學今次的努力是獲得肯定的。

學生反思：

2A劉奕熙同學

這次服務的經驗讓我感到十分有意義，因為可以學習團隊合作，更可以實踐與小朋友相處的技巧。

4D龍承禧同學

我今次參加這個愛德服務比我在中二時有更深刻的體會，獲益良多，例如在我負責的兩個活動中，與不認識的小學生交流：我認為這樣的經歷有助加強我與陌生人的溝通技巧，還有在時間分配及處理問題的技巧與經驗。



### 中一家長參觀校園



### 午飯試食

就學校午膳招標，學校今年邀請家長委員進行試食活動，以便對午膳質素，包括味道、份量等進行評審。



### 70周年校慶拍攝

#### 家長合唱團錄影

#### 慈幼家長教師會家長合唱團表演者名單

1. Sharon - 2A 陳進謙家長
2. Yumi - 畢業生 林建宇家長
3. Dorothy - 6D 何梓瀾家長
4. Peggie - 2D 黃惟家長
5. Emily - 3A 鄧曉薇家長
6. Cecilia - 舊生 黎家榮家長
7. Florence - 畢業生 黃卓賢家長
8. Albert - 1C 陳希堯家長
9. Liz - 畢業生 朱睿容家長
10. Pauline - 3D 李天恩家長
11. Minnie - 6C 王子朗家長
12. Marina - 3D 陳銳志家長
13. Angelyn - 4E 葉政賢家長
14. Lado - 3B 鄧卓彥家長
15. Ming - 1B 何祉均家長

### 家長義工協助準備聖誕禮物



### 《勝券在握》- 《升中選校策略》



## 慈幼英文學校

### 家長教師會會訊

地址：香港筲箕灣灣道16號 電郵：pta@ssshk.edu.hk 電話：28843581 網址：http://www.ssshk.edu.hk/pta



### 主席的話

親愛的校監、校長、各位老師、各位家長：

大家好！光陰似箭，日月如梭，本人由第十八屆家長教師會當選委員至今，已經踏入第五個年頭。今年，承蒙各位的支持和信任，本人很榮幸當選第二十二屆家長教師會主席，讓我繼續與各委員合作，攜手延續和推動家校合作的理念，發揮薪火相傳的精神，促進家長與學校之間的緊密溝通，為學生建立一個更理想和優質的校園，讓學生在理想的校園中快樂學習及成長，在此，本人深表謝意！

家長教師會成立至今已逾二十載，每年積極為慈幼學生、家長舉辦各類型的親子活動。活動得以成功推行，全賴歷來一眾具教育熱誠的校長、老師，以及熱心的家長們的鼎力支持！我謹代表家長教師會，對百忙中奉獻寶貴時間籌備活動的老師、委員及熱心的家長義工，致以衷心的感謝！作為家教會的一份子，我們定必與學校籌辦不同活動。屆時祈請大家一起支持參與，與孩子們共同學習成長。我深信透過家校合作，並履行鮑思高神父的預防教育法，定能幫助一眾學生茁壯成長，建立正向的價值觀，孩子們亦更能融入這個充滿主愛的「慈幼大家庭」，在關愛的學習環境中健康成長。

在疫情肆虐下，這三年可說是大家都難忘的經歷。學校被迫停課，大部份的活動被迫取消，日常生活大受影響。學校在行政上努力顧及家庭的需要，延長復課後的上課日子，主動提出向有需要家庭提供援助等。老師們努力為著停課不停學，與時並進，用電子方法讓同學學習，絞盡腦汁。家長們要照顧在家的子弟，又要維持生計，忙得不可開交。家教會同樣面對這個難關，幸得眾委員的努力，我們嘗試以視像方式繼續進行工作，多個家長教師會活動和常委會會議都在線上舉行，務求令會務如常進行，為各位服務。當疫情逐步減退，我們亦開始籌備實體課外活動，如中一家長分享會、家長講座和會員大會等等，希望在難關下為師生、家長提供支持。能夠和各委員、校長及老師們同心積極優化和改善良好的學習環境，本人非常感恩。

在各界的努力下，我們終於復課了！祈願疫情盡快過去，一切能回復正軌。希望大家在生活逐漸回復常規的同時，也不要對疫情鬆懈。孩子的健康安全是師長們最首要的目標，家長教師會也會繼續緊貼社會的脈膊，讓我們的孩子在良好的環境中愉快學習和成長，並且熱烈祝賀慈幼70周年校慶！

最後，歡迎家長向我們提出寶貴的意見，讓我們發揮家校合作精神，共助孩子們快樂成長！

在此 祝大家身體健康、家庭幸福、主恩滿載！

慈幼英文學校  
第二十二屆家長教師會主席  
蕭詠嫻女士



### 第二十二屆 常務委員會

顧問  
校監楊祖羅神父  
杜玉燕校長

主席  
蕭詠嫻女士  
(1C 洪恩誠、5D 洪恩健)

副主席  
周玉芬女士(4E 廖建誠)  
李淑雯副校長

司庫  
陳厚文先生  
(1C 陳希堯、3C 陳希譜)  
黃永佳副校長

秘書  
陳家汶女士(1A 鄭朗曦)  
林偉正老師

推廣聯絡  
陳潔霞女士(6D 何梓瀾)  
劉碩偉老師

文康  
麥廣良先生(4E 麥天生)  
李青藍女士(2B 洗昊憫)  
程永健老師

執行委員  
謝萃輝副校長  
蘇鴻德老師



## 校監的話

## 「天主慈愛和特別眷顧的標記」

接任慈幼英文學校的校監工作，回到母校服務快將一個學年，也初次藉此與大家分享。本人自晉陞後，主要時間在香港以外地方服務，所以不要奇怪對本人的名字感到陌生。希望往後的日子，能有更多機會及時間彼此認識及分享。

青年教育及成長培訓，尤其是為特別需要的青年，是我一直以來聚焦的工作；接受邀請提供培訓服務也不是特別的事。還在國外進修時，一次在乘坐火車前往培訓地點途中，找到相應車廂內的座位，旁邊坐位正坐著一位樣貌慈祥，一看就知道是位嫵媚或奶奶級的長者，她在看雜誌。

放下行李，正想開始安靜地坐下來看看培訓的資料時，旁邊傳來輕聲：

「早安，年輕人，勤力工作呀！」

我禮貌地回答：「婆婆，早安。看看工作的資料罷！」「做甚麼工作呀？」「青年培訓工作。」

老太太繼續和顏地問：「你培訓的青年有多大？」「有不同的組別，由十多歲的，到在職及年青家長都有。」

老太太躊躇滿志地從心底發出點微笑：「我也有七個孫兒，也差不多這樣的歲數。」

來到此刻，我有點不耐煩，擔憂老太太繼續這般健談，會打擾我預期的閱讀，甚至猜想她要查詢一些對青年問題的支援。

正當我猶豫之際，老太太悠然地把雜誌收起，手按一下坐位把身子坐直，一臉自信的說：「教育青年真不容易呀！但告訴你，真心

的，不要害怕，更不要煩躁；只要有信德及愛心，一切問題總會好過來的，只是有時會不合你意罷！」接著，她輕拍我肩，直覺就是一個鼓勵，說：「來！有甚麼難題？盡管分享一吓，告訴我...」故事就到這裏。

一個出乎我意料的邀請，老奶奶對一個當年既陌生且年輕人的鼓勵，她對教育青年的自信比我大，單以「信德及愛心」這個基礎態度，以她一生實戰的經歷，當年看重以知識為本的我自愧不如。與老奶奶在火車廂內的對話，給我上了寶貴的一課：青年的教育及成長培訓，從來就不是單純靠知識及專業可以成功或改變，而是生命中的實戰與知識並重，是對天主的信德與關愛的實踐。

母校從鮑思高神父傳承下來的預防教育法，正正是一個源於生活實戰的教育，它不是口號式喊出「理智、宗教、仁愛」，而是需要深度及質素的實踐，對青年人的陪伴、聆聽及真誠的關愛。實踐者基於對天主的信賴，深信所有青年都是天主眷愛的子女，祂必定自有安排；人不論是以父母的身份或教育者的身份，所付出的教育及照顧，目的是讓青年人感覺體驗到天主的慈愛和眷顧，深感到愛的生命。鮑思高神父的預防教育就是充滿著「天主慈愛和特別眷顧的標記」。這樣，不管在家庭裡、在校園內或在團體中，每人都不是被動的要求、交代或問責，相反是積極主動地為對方著想、付出及關懷；以互相尊重，彼此理解及信任，在生活中互相激勵出生命色彩。

教育與成長，再不如古語所云專注提醒：「養不教...教不嚴...子不學...幼不學」，而是體會到子女及學生的狀況及需要，以天主的慈愛及天主耶穌基督愛人的方式去陪伴、聆聽及關愛青年人，主動地：「失落的，我要尋找；迷路的，我要領回；受傷的，我要包紮；病弱的，我要療養；肥胖和強壯的，我要看守；按正義教放他們。」(厄34:11)

這樣，我們相信，豐盛的生命必會臨現在家庭，在校園及在團體中。

在完結分享前，祈禱聖若望鮑思高神父，聖母瑪利亞進教之佑，特別在疫情的日子裡，護守大家，降福大家。

慈幼英文學校 校監  
楊祖羅神父

各位親愛的家長：

大家好！主內平安！

疫情當中，平安確是非常重要的。疫情爆發，令我們都陷入恐懼害怕之中，感染速度之快，讓人無所適從，使人得不到內心的平安。聖經斐理伯書：「你們什麼也不要掛慮，只在一切事上，以懇求和祈禱，懷著感謝之心，向天主呈上你們的請求；這樣，天主那超乎各種思想的平安，必要在基督耶穌內固守你們的心思念慮。」(斐4:6-7)縱然處身逆境疫情中，依賴天父的保守及祝福，必定得到內心真正的平安！這兩年因受疫情影響，經常要暫停面授課堂，學校不少的活動也需延期或取消。雖然萬般無奈，但感恩見到老師和同學們迅速適應，家長、老師和同學大致已適應了這「教育新常态」。

由受疫情的影響，2018-21學校發展計畫中的很多工作和活動也未能如期進行，也較難全面檢視工作的成效。因此，去年經法團校董會商議後，決定將2018-21學校發展計畫延長一年，令學校有更多空間落實原定的三年工作計劃。今年是2018-22學校發展計畫的最後一年，為全面檢視過去四年的學校工作，今年二月份我們進行了持分者問卷調查，家長作為一個重要的持分者，當然也有參與。根據教育局規定，我們以抽樣的形式在家長群中抽出20%的家長進行問卷調查，詢問家長對學校工作的觀感。從問卷調查的結果所見，家長對學校的態度十分正面，特別是接近91%家長表示樂意讓其子女在本校就讀，這與2018年的持分者(家長)問卷結果相同，確實令我們鼓舞！雖然這兩年多的疫情對學校的計畫及工作帶來很多影響，但仍得到家長們的體諒、信任及支持，我們實在感到榮幸。謹此祝願各位在上主的祝福及庇護下生活愉快、平安健康！天主保佑！

慈幼英文學校  
杜玉燕校長

## 校長的話



## 新委員介紹

大家好，我是1A班鄭朗曦媽媽陳家汶Carman 擔任秘書一職。好高興能夠加入慈幼家教會成為新力軍！家教會一直承傳優良的歷史外，本人也分享過往參加家教會的經驗及提供新點子。回顧過往一年家教會的工作，感謝校長、各位委員及老師支持，互相合作，充份發揮出家教會成為學校和家長之間的橋樑，請大家多多支持家教會！



大家好我是今屆家教會家長委員負責文康的麥廣良先生Jason。今屆第22屆家長教師會已接近尾聲，回想起這段日子，本人深刻體會到各位委員未因疫情怠慢，相反各委員更加盡力及認真去履行各項家教會委員活動事宜，表現出極高的專業精神，本人深感榮幸是這個團隊的一份子。最後多謝各委員互相提點，本人更了解到家校合作重要性！

## 中六生畢業禮物



## 太陽能網上遊

在疫情之下，今年的親子旅行再次以線上形式進行。很感恩，家長教師會邀請了《低碳想創坊》，於6月26日為我們舉辦了一場既精彩又有教育意義的《太陽能導賞團》。當天，一共有34位家長和學生以線上互動的形式參觀石壁水塘，過程中，不單有低碳想創坊項目主任黎曉樺小姐為我們講解低碳生活的重要性，更有本校畢業生前水務署機械及電機（工程計劃）部門主管及總工程師梁文瀚先生為嘉賓講者，重點介紹石壁水塘的浮動太陽能系統，並生動、顯淺地闡述其運作原理、優點及未來發展潛力。除了講者的講解，線上導賞團也設問答環節，同學及老師積極踴躍地發問，梁先生深入淺出地回應對再生能源及太陽能發電系統的問題。作為大師兄的他，還親切地將自己豐富的處事、排解疑難的方法等等也與師弟們無私地分享，關心師弟們未來的發展。另外，活動中間加設了一個有獎問題遊戲《慈幼減碳達人挑戰》，考考老師及同學們，大家都積極參與，得獎者可得家教會送出的USB風扇紀念品一份。網上導賞行程完畢之後，每位參加同事可獲得一份環保禮物，禮物十分豐富，包括香茅種植套裝、太陽能電動車材料包、動力小船等。我們更為每個參加家庭送出一個充實電寶作禮物。完成整個《太陽能導賞團》親子網上旅行，大家明白解決能源和氣候問題需要共同且長遠的努力和付出，大家都十分願意為減緩氣候變化出一分力。



共有34位家長和學生以線上互動的形式參與活動



嘉賓講者為本校畢業生前水務署機械及電機（工程計劃）部門主管及總工程師梁文瀚先生



家教會委員精心預備的環保禮物